

# 实探三所校园篮球场 登记卡号不通用

□记者 朱杰

伴随着夏季傍晚的徐徐凉风,和好友在球场上挥洒汗水是一个不错的选择。在曹家渡辖区,尽管没有社会公共篮球场,但好在有部分学校向社区居民开放了运动场地。近日,为了实际了解学校运动场地的开放情况,记者就客串一回“球友”的身份,来到市西初级中学(分校)、静安区第二中心小学、一师附小(分校)进行了实地体验。

除上述三所学校外,目前万航渡路小学(万航渡路600号)因暑期施工装修(6月22日至8月31日),暂停开放学校场地。此外,静安小学(长寿路827号)也只在双休日开放,开放时间是下午3点至晚上9点,开放项目为健康跑。

如果你住在武定西路附近,曹家渡社区学校(武定西路1344弄12号)也是一个不错的选择,下午来社区学校打球的居民有不少,但缺点是没有照明设施。社区学校每天晚上8点30分关门。



曹家渡社区学校篮球场

市西初级中学(分校)

## 没有照明设施,摸黑打球需勇气

记者首先来到了市西初级中学(分校),该校位于万航渡路661弄42号。对不熟悉这片区域的人来说,要找到学校并不容易。其实该校位于高荣小区里,从万航渡路的小区门口进来后,需要拐过好几个弯费一番周折。

该校运动场地的开放时间是周一至周五晚上6点至9点,周六周日下午3点至晚上9点,开放项目为篮球。经值班老师介绍,首次来校打球的居民需要登记个人信息,包括填写个人姓名和身份证号码,同时还要填写紧急联系人的姓名和手机号码,最后会得到一个卡号。下次打球时,居民只需在登记簿上填写卡号签名即可。

该校篮球场有两块场地,一共有4个篮球架。记者探访的时候是下午6点左右,每个篮球架下有两三个人在打球。一位打球的居民表示,平时工作日来这里打球的人不多,多以学生为主。他猜测可能因为球场没有照明设备,导致这块场地的人气一直不是很高。晚上7点过后,球场上的光线就会暗不少,所以来这里打球的最佳时间段是晚上6点至7点。

随后,记者来到了位于余姚路上的静安区第二中心小学。与之前一样,首次来校打球的居民,需要进行信息登记。这里需要提醒的是,在各所学校登记后得到的个人卡号不能通用。

静安区第二中心小学

## 球场略小,激烈对抗要留神

该校的篮球场也有两块,配置了4个篮球架。每个篮球架下有两三个人正在打球,大多是放假的学生。但该校的篮球场有点偏小,不是标准的篮球场。经查,标准篮球场的长度是28米,宽度是15米。

据粗略测量,该块篮球场的长度大约只有十几米,宽度也只有十米左右。两个半场的篮球架距离比较近,在激烈对抗下难免会出现干扰的情况。但好在球场旁的教学楼外墙上装备了照明设备,天黑也不怕。

最后,记者来到了延平路上的一师附小(分校)。只见三个篮球架一字排开,每个篮球架下都有8-10个人正在打球。这时,学校工作人员打开了球场灯光,时间刚好过了晚上7点。5盏照明灯照亮了整片球场。

一师附小(分校)

## 视野开阔,成“网红”打球地

经工作人员介绍,球场灯光没有设置具体的开启时间,一般是以工作人员自行判断为主。平时来学校打球的人就很多,平均工作日晚上有60-70人,双休日更是有100多人,成了周边区域人气最高的球场。

一位球友表示,他觉得这里的环境相对较好,球场四周没有高楼遮挡光线,视野开阔,又有照明设施,门口进来之后就能看到球场,非常方便。经常来这里打球的球友,也喜欢把这里定为第一选择,但是一定要来得早,不然就没位置了。

学校地址: 余姚路441号  
开放项目: 篮球  
开放时间: 周一至周五 18:30-21:00  
双休日 15:00-21:00  
备注:打篮球无需预约

市西初级中学(分校)

学校地址: 万航渡路661弄42号  
开放项目: 篮球  
开放时间: 周一至周五 18:00-21:00  
双休日 15:00-21:00  
备注:打篮球无需预约

静安区第二中心小学

学校地址: 余姚路441号  
开放项目: 篮球  
开放时间: 周一至周五 18:30-21:00  
双休日 15:00-21:00  
备注:打篮球无需预约

一师附小(分校)

学校地址: 延平路460号  
开放项目: 篮球  
开放时间: 周一至周五 18:30-21:00  
双休日 15:00-21:00  
备注:打篮球无需预约



市西初级中学(分校)篮球场



静安区第二中心小学篮球场



一师附小(分校)篮球场

## 区中心医院设有犬伤处置门诊,24小时开放

□记者 朱杰

进入夏季,路人被犬只咬伤的情况时有发生。今年7月,一日籍女子被猫犬咬伤的新闻,让不少人看了后都心有余悸。位于西康路259号的静安区中心医院开设了犬伤处置门诊。据悉,该门诊开设于2007年,位于急诊大楼一楼,24小时开放。

据犬伤门诊医生介绍,从近期接诊情况看,相比犬伤,市民被猫咬伤或抓伤的情况更常见,有人看到流浪猫时伸手去摸结果被咬,还有人在猫主题咖啡店和猫玩耍时,也会出现被猫抓伤的情况。

就在记者采访前,医生刚给一位前来复诊的市民开了抗菌药物。这位市民之前被自家养的猫咬伤后继发细菌感染,随即就来到医院就诊,当班医生给他开了静脉抗菌药。经医生现场检查,咬伤部位的炎症得到了控制,接下来再吃点口服消炎药就可以了。

医生表示,他们在处理被猫、狗咬伤的病人时,处理方式大体相当,首先为病人冲洗伤口,再结合伤口的大小、伤口的严重程度和咬伤的时间进行综合诊断,确定伤口暴露等级后再决定是否打狂犬病疫苗或免疫球蛋白。相比被狗咬伤、抓伤,被猫咬伤、抓伤后引起继发性细菌感染的风险更大一些。

医生告诫市民,被猫狗致伤后第一时间的处置方式很重要,正确的方法是先将咬伤



医院犬伤治疗室的伤口冲洗区

处的瘀血挤出,再用大量的肥皂水清洗伤口,如果身边没有肥皂水,伤者也要用干净的清水对伤口进行持续冲洗,并以最快的速度来医院就诊。

按接触方式和暴露程度,狂犬病暴露分为三个级别,从一级到三级,严重程度依次递增。通常情况下,一级暴露一般不注射疫苗;从二级暴露开始,病人就需要接种疫苗,严重

时还需要接种免疫球蛋白。目前市民在静安区中心医院接种狂犬病疫苗,遵循“四针法:2-1-1方案”,被咬伤当天打2针、第7天打1针,第21天打1针。

在急诊大楼一楼的犬伤治疗室,有专门用于清洗伤口的清洗池和疫苗接种台,清洗池配备了加压喷淋龙头和肥皂水。值班护士表示,医生给病人清洗伤口的时间都要持续15分钟以上,确保清洗有效。医院的疫苗都是冷链保存,存放疫苗的冰箱也有温度监控,接种的疫苗都是现取现打,确保安全。

此外,犬伤治疗室在今年1月实现了信息管理升级,相比以前人工手写登记信息,现在从医生诊断到接种疫苗的信息,都能在电脑上实时显示。每支疫苗都印有条形码,护士在给患者接种疫苗前,都要用扫码枪扫码,将疫苗的信息输入系统,疫苗的剂量、生产厂商和批号都能有据可查。在医院接种过疫苗的市民,也可以登陆“上海发布”微信公众号的“市政大厅”进行查询,包括接种时间、疫苗种类、疫苗厂商及生产批号。

根据《上海市养犬管理条例》规定,犬只外出时应挂牌束带,牵引带长度不得超过两米,在拥挤场合自觉收紧牵引带,大型犬只还须戴嘴套。违反以上规定的,由公安部门责令改正,并可处20元以上200元以下罚款。最后,记者提醒各位养犬人士,为了他人和自身的安全,外出遛狗时务必做好防护措施。

## 江苏路匝道工程开工 周边车道调整

8月9日,北横通道江苏路匝道新建工程开工,整个工期预计将于2021年6月完成。北横通道新建江苏路匝道位于长宁路(定西路—华阳路以东)段,其中,江苏路进口匝道敞开段位于华阳路以东,匝道长度约710米。

届时,长宁路(定西路—华阳路)由现状双向4车道调整为东向西2车道通行单行道。长宁路(华阳路—华阳路以东200米)由现状双向5车道调整为双向4车道,其中,东向西3车道,西向东1车道。

将采取以下配套措施:

1.定西路(愚园路—宣化路)改造人行道,并调整车道宽度,将原北向南3车道增加至北向南4车道。

2.江苏路(宣化路—武定西路)通过改造人行道或中央分隔带,并调整车道宽度,将原双向5车道拓宽至双向6车道。

3.宣化路(定西路—江苏路)由双向3车道调整为西向东3车道单行道,增加分流道路通行能力。

4.安化路(凯旋路—定西路)由东向西2车道单行道,调整为双向2车道,为前端绕行提供条件。

5.凤园路(宣化路—愚园路)取消道路中央分隔护栏,施工期间,愚园路第一小学接送学生车辆将利用凤园路临时停靠。

(上海发布)